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ATTIVITK 1SP1TTIVA

REG. GEN. N.

CONSIGLIO REWONALEDELIA CAMPANIA
Gruppo consiliarc “Forza Jc.ha’

Prot. 0207 Napoh li 09agosto 201$

Al Presidente Consiglio regionale
della Campania

SEDE

INTERROGAZIONE URGENTE

Oggetto: misure urgenti di tutela della salute dei minori e di semplificazione per
gli Istituti scolastici dell’infanzia e dei servizi educativi.

I sottosc&ti Consiglieri regionali Armando Cesaro e Maria Grazia Di Scala, ai
sensi dell’articolo 12$ del Regolamento interno del Consiglio regionale

Premesso che:
a) la Legge 7 agosto 1990, n. 241 sulle “Nuove norme sul procedimento

amministrativo” impone il dialogo fra le Pubbliche Amministrazioni a vantaggio
degli utenti, e che afl’art. 15, comma 1, stabilisce che le amministrazioni pubbliche
possono sempre concludere tra loro accordi per disciplinare lo svolgimento in
collaborazione di attività di interesse comune;

b) il D.P.R. $ marzo 1999, n. 275 “Regolamento recante norme in materia di
autonomia delle istituzioni scolastiche” ai sensi dell’art. 21 della L. 15 marzo 1997,
n. 59; - la Legge 13 luglio 2015, a. 107 contenente la “Riforma del sistema
nazionale di istruzione e formazione”;

c) il Decreto Legge 7 giugno 2017, n. 73, pubblicato in G.U. a. 130 del 7/6/2017,
con cui si stabilisce quali vaccinazioni sono obbligatorie per i minori di età
compresa fra zero e sedici anni (ovvero 16 anni e 364 giorni), in base alle
specifiche indicazioni contenute nel Calendario Vaccinale Nazionale vigente nel
proprio anno di nascita e in ragione della elevata contagiosità delle specifiche
patologie prevenibffi con vaccino;

d) la Legge 31luglio 2017, n.l 19 “Conversione in legge, con modificazioni, del
decreto legge 7 giugno 2017. n.73”, recante disposizioni urgenti in materia di
prevenzione vaccinale, all’articolo 3, prevede che: “1. I di4ge,zti scolastici dette
istitnzjoni del sistema nazfona/e di ishmrfoiie ed i responsabili dei sentif edttcath’i per
l’ù/,zia, dei centi’i diformazjone profissio,;ale rgiaira/e e de/te scuok private non paritarie sono



tenuti,a/t’attode/t’iscrizionedelminoredietàcompresafrazeroesedicianniedelminore
stranieroizonaccompagnato,arichiedereaigemtonesercentilaresponsabilitàgenitoriale,ai

oaisoggettiaffidatarilapresentaJonediidoneadocunientazionecomprovante
l’ffè#uaJonedettevaccinazioniobbttgatorieindicateall’artico/o7,commiie7-bis,ovvero
l’esonero,fontissiozieoildifferimentodellestesseinre/azioneaquantoprevistada/t’articolo1,
commi2e3,olapresen/azioltede//aforma/erichiestadivaccinazioneatfazfeiidasanitaria
localeterritorialmentecompetente,cheeseguiràlevacdnafoniobbligatoriesecondolaschedu/a
vaccinateprevistainre/a.’rfonea/t’età,enfrolafinedell’an,,oscolastica,olaconclusionedel
calendarioannua/edeiienìifeducativiperfìifanziaedeicorsipericentridìformazione
profissionateregionale..LripresentaJonedettadocumentazfonedicuia/primoperiododeveessere
completataentroilterminediscadenzaperl’iscrIzione.LadocumentaJonecomprovante
t’eff’efluazjonedel/evacdnazjoi;ipuòesseresostituitada/ladichiarazfoneresaaiseìisideldecreto
delPresidentede//aRepubwica28dicembre2000,ti445;inta/ecaso,ladocumentazione
comprovantet’fe/Inazionedellevaccinazionideveesserepresentataentroil10lugliodiogni
anno.Fattosalvoquantodispostodall’artico/o5,pericasiincuilaproceduradiiscrizione
avviened’tft7cioladocumentazione&citialprimoperiododelpresentecommadeveessere
presentataentroil10lugliodiciascunanno,senzapreventivapresentazionediuna
dichiarazioneresaaisensidelcitatodecretodelPresidentedettaRepubblicati..445del2000.
2.Lamancatapreseiltazionede/ladocumentazionedìct/ialcommaineiterminiprevisti,è
segnalata,entroisuccessividiecigiorni,daidi4gentiscolasticidel/eistituzionidelsistema
nazfanalediistntzialzeedairesponsabilideiservizieducativiper/‘iifa;izia,deicentridi

formazioneprofessionalerejonateede/tescuoteprivatenonpatitarie,a/l’aziendasaititarialocale
cl)e,qualoralamedesimaoaltraaziendasanitarianonsisiagiàattivatainordineat/a
violazionedeimedesimoobb/tgovaccinate,provvedeagliadempimentidicompetenzae,
ricorrendoneipresupposti,aquellidicuriall’artico/o1,comma4.
3.PeriservizieducativiperFinfanziaelescuoledellinfanzia,iviincluse
quelleprivatenonparitarie,lapresentazionedelladocumentazionedicui
alcommaIcostituiscerequisitodiaccesso.Perglialtrigradidiistruzioneeperi
centridiformazioneprofissiona/eregionale,lapresentazionedel/adocumentazionedicitial
commainoncostituiscerequisitodiaccessoallascuolao,a/centroovveroaglìesami.
3-bis.Entrotremesidal/adatadientratainvigoredellaleggediconversionedelpresente
decreto,glioperatoriscolastici,sanitariesocio-sanitaripresentanoagliistitutiscolasticiealle
aziendesanitarieneiqualiprestanoserviziounadichiarazione,resaaisensideldecretodel
PresidentedellaRepubblica28dicembre2000,n.445,comprovantelapropriasituazione
vaccù,ak.”;

e)leindicazionicontenutenellasuccessivaCircolareMinisterialeMIUR0001622
del16.08.2017,aventeadoggetto

ccpj
indicazionioperativealleistituzioni

scolastichedelSistemanazionalediistruzioneperl’applicazionedelD.L.7.6.2017,
ti.73,recante“Disposizioniurgentiinmateriadiprevenzionevaccinale”,nella
qualesidefinisceche“alfinedirendereeffettivol’obbligovacdnale,iDirigenti
Scolastici...omissis..sonotenuti,all’attodell’iscrizionedelminoredietàcompresa
trazeroesedicianni,arichicdcrcaigenitoriesercentilaresponsabilitàgcnitonalee
aitutoriittpresentazionedidichiarazioniodocumentiattiacomprovare
l’adempimentodegliobblighivaccinali;



Considerato che
- l’articolo 6, comma 3-ocfles del decreto legge del 25 luglio 2018, n. 91 stabilisce

che gli adempimenti vaccinali per l’iscrizione ai servizi educativi per l’infanzia
costituisce requisiti di accesso a decorrere dall’anno 2019/2020;
tale slittamento rischia di vanificare l’attività di prevenzione di patologie
trasmissibili, il rapporto di fiducia e il percorso compiuto, in Campania, per
elevare i livelli di assistenza sanitaria;

Atteso che
Il decreto legislativo n. 196/2013 “Codice Privacy”, all’art. 24, lett. a), recita
testualmente che: “Il consenso al trattamento dei dati non è richiesto quando è
necessario per adempiere ad un obbligo previsto dalla legge, da un regolamento o
dalla normativa comunitaria”;

Per tutto quanto premesso, considerato e atteso si interrogano il Presidente
della Giunta al fine di sapere
Quali misure sì intendono adottare per agevolare i dirigenti delle scuole dell’infanzia e
dei centri educativi alla consultazione dei dati e delle certificazioni dei Centri
Vaccinali delle ÀSL che, pur non costituendo requisito di accesso all’istruzione, sono
indispensabili per la composizione delle classi in una logica di tuteLa della salute
dell’intera platea scolastica;

Quali azioni si intendono intraprendere per incentivare gli adempimenti agli obblighi
vaccinali a tutela, così come da evidenze scientifiche, della salute pubblica.

Aresaro
Mariai)i Scala




